

## 习近平致电祝贺普京当选连任俄罗斯总统 推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展

新华社北京3月18日电 3月18日，国家主席习近平致电普京，祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。习近平指出，近年来，俄罗斯人民团结一心，克服挑战，在国家发展振兴的道路上稳步前行。你再次当选，充分体现了俄罗斯人民对你的支持。相信在你领导下，俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高度重视中俄关系发展，愿同俄方保持密切沟通，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展，造福两国和两国人民。

体现了俄罗斯人民对你的支持。相信在你领导下，俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高度重视中俄关系发展，愿同俄方保持密切沟通，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展，造福两国和两国人民。

### 康彦民在全市机构改革动员部署会议上强调

## 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 高质量完成全市机构改革任务

本报讯（记者孙健）3月18日，全市机构改革动员部署会议召开。市委书记康彦民在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实党中央决策部署和省委工作要求，高质量完成全市机构改革任务，为加快建设沿海经济强市提供有力保障。市委副书记、市长向辉主持会议。市人大常委会主任宋有洪、市政协主席王晓燕出席会议。

会议指出，深化党和国家机构改革，是党的二十大和二十届二中全会作出的重大决策部署。各级各部门要提高政治站位、把握方向，以高度政治自觉抓好机构改革各项工作，推动机构设置更加科学、职能配置更加优化、体制机制更加完善、运行管理更加高效，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要准确把握机构改革的目标要求和重点任务，全面构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系。要坚持和加强党的全面领导，严格落实到机构改革各领域、各方面、各环节，有组织、有步骤、有纪律地推进机构改革。要更好发挥政府作用，健全完善体制机制、机构职能、资源配置，破除金融、科技、数据等领域堵点，加快形成和发展新质生产力。要坚持以人民为中心，优化面向基层、服务群众的社

会管理和公共服务职能，推动资源、服务、管理下沉，不断满足人民群众对美好生活的向往。会议强调，要加强组织领导，层层压实责任，严格执行纪律，营造良好氛围，确保改革任务如期顺利完成。会上，市委常委、组织部长、统战部长宋成立就省委、省政府批准的我市机构改革方案作了说明。市委常委、市政府领导班子成员等参加会议。

### 康彦民主持召开大运河文化带建设工作领导小组会议强调

## 坚持保护传承利用 谱写大运河文化带建设新篇章

本报讯（记者孙健）3月18日，市委书记康彦民主持召开大运河文化带建设工作领导小组会议，总结2023年工作，研究部署2024年重点任务。市委副书记、市长向辉，市人大常委会主任宋有洪、市政协主席王晓燕出席会议。

会议指出，过去一年，各级各部门积极探索大运河文化保护传承利用新路径，推动大运河文化带建设实现新突破。今年是大运河申遗成功十周年，要坚决把思想行动统一到习近平总书记重要批示指示精神和党中央决策部署、省委工作要求上来，进一步坚定信心决心、切实解放思想，巩固成绩、正视问题，扎实做好各项工作，打造富有文化特色、彰显狮城魅力的文化带、生态带、旅游带。

会议强调，要明确目标提振士气，围绕中国大运河非物质文化遗产集聚地定位，扎实做好环境整治、绿化美化和补水引水，全面加强文化遗产保护传承，深挖运河文化内涵，打造大运河非遗之城。要文旅融合集聚人气，坚持市场化运作，积极谋划推进项目建设，突

出抓好园博园、大化工业遗存文化区、南川楼文化商街、沧州坊等运营管理，加快大运河国家步道建设，精心策划文化主题活动，整合沿线文旅资源，实现文化效益、经济效益、社会效益共赢。要发展产业增强底气，以运河为依托，城镇重点丰富商业业态、打造体验街区、活跃夜间经济，围绕推进乡村振兴，加快运河两侧土地流转和资源整合，发展现代农业、特色产业，打造产业新集群，培育经济增长点。要宣传交流提升名气，综合发挥传统媒体和新媒体作用，用好沧州市国际传播“一中心两平台”，创作精品文艺，组织非遗展演，加强与运河沿线城市常态化交流合作，全方位展现我市建设成果和独特运河文化，持续提升知名度和影响力。

### 弘扬好人精神 彰显榜样力量

## 我市举行第十七届“沧州好人”典型代表颁奖典礼暨道德模范与身边好人现场交流活动

康彦民出席并致辞

本报讯（记者哈聪杰 马志辉）3月18日，第十七届“沧州好人”典型代表颁奖典礼暨道德模范与身边好人现场交流活动在沧州市文化艺术中心举行。市委书记康彦民出席并致辞。市委副书记、市长向辉，市人大常委会主任宋有洪、市政协主席王晓燕出席。

康彦民在致辞中代表市委、市政府和全市730万人民，向道德模范和“沧州好人”典型代表致以崇高敬意，向长期以来关心、支持、参与“好人之城”建设的社会各界和广大群众表示衷心感谢。康彦民说，当前，全市上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面落实党中央决策部署和省委工作要求，解放思想、奋发进取，凝心聚力加快建设沿海经济强市。时代进步需要典型引领，社会发展需要模范激励。我们要继续擦亮“沧州好人”名片，把活动成果转化成为优化营商环境、提升沧州知名度、美誉度的强劲动力。要充分发挥各类新闻媒体作用，广泛报道先进事迹，在全社会大力营造尊崇好人、学习好人、争当好人浓厚氛围。

获评“沧州好人”，288人入选“时代新人·河北好人”，198人荣登“中国好人榜”，上榜人数持续领跑全国各地市。去年，“中国好人榜”发布仪式第三次走进沧州，进一步擦亮“好人之城”靓丽名片。

此次活动，通过播放事迹短片、人物访谈等形式，生动展示了第十七届“沧州好人”典型代表感人事迹，并进行表彰。市领导郭新耀、王晓玲出席活动。

## “好人”之花 馨香满城

——沧州“好人之城”建设十七年综述

本报记者 袁洪丽

道德温润人心，引领社会昂扬前行；精神触动灵魂，赋予城市发展生生不息的力量。昨天，第十七届“沧州好人”典型代表颁奖典礼暨道德模范与身边好人现场交流活动在沧州市文化艺术中心举行。

如今，越来越多的“沧州好人”，如闪耀的繁星，汇聚起“好人之城”璀璨的星空，化作沧州的精神财富和靓丽名片，并转化为优化营商环境、提升沧州美誉度影响力的重要载体，为全市高质量发展提供强力保障。

自2007年我市启动“沧州好人”典型宣传评选活动至今，已经走过了17个春秋。17年来，“沧州好人”评选活动在实践中不断丰富内涵、创新载体、完善机制。“好人之城”建设被纳入城市发展战略，列入年度精神文明建设工作考核重点内容之一。全市先后有1700余人获评“沧州好人”，288人入选“时代新人·河北好人”，198人荣登“中国好人榜”。

坚持常态化评选，凡人英雄不断涌现。为让更多凡人善举获得尊重支持、让更多好人从幕后走到台前，我市始终坚持广泛评选“身边好人”，并围绕市委、市政府中心工作，不断深化拓展评

## 河北外贸迎来『开门红』

河北日报记者 苑立立

2月24日，在曹妃甸综合保税区菜鸟天猫国际保税自营仓内，一排排货架上摆放着琳琅满目的跨境电商商品。在热敏快递打单机“嘀、嘀、嘀”的声响中，一件件跨境电商包裹经过自动分拣线落入邮袋，发往全国各地消费者手中。

今年以来，唐山市曹妃甸区跨境电子商务保税进口订单持续“热辣滚烫”。石家庄海关所属曹妃甸海关提供的数据显示，今年1至2月，曹妃甸海关共监管跨境电商进口单量突破51万单，商品总数超65万件，消费者尽享“海淘”盛宴。

持续增长的新业态外贸数据，折射出全省外贸市场不断回暖的态势。据石家庄海关统计，今年1至2月，河北实现外贸进出口总值970亿元人民币（下同），同比增长14.7%。其中，出口541.9亿元，同比增长20.7%；进口428.1亿元，同比增长7.9%。

“在稳外贸政策持续发力以及经营主体信心增强等有利因素带动下，河北外贸展现出强劲韧性。”石家庄海关统计分析处处长王玉兰说。

今年前2个月，河北外贸领域暖意涌动，其背后是外贸企业竞争力的不断增强。3月10日，在秦皇岛综合保税区，数十辆集装箱货车装载着跨关区出口的铝合金轮毂从卡口驶出，即将通过天津港发往国外。

“我们加大研发投入，不断精进产品质量，稳步增强了国际市场的竞争力。”中信戴卡股份有限公司相关负责人介绍，前2个月，公司出口商品销售额稳中有升。

1至2月，全省外贸经营主体活力十足，各类型企业进出口均呈正增长。特别是，作为外贸主力军，民营企业进出口612.5亿元，同比增长18.2%，占全省进出口总值的63.1%。

机电产品一直是河北重要出口商品。凭借制造硬实力，1至2月，河北出口机电产品273.9亿元，同比增长38.7%，其中出口汽车7.7万辆，同比增加90%，货值93.8亿元，同比增长1.3倍，拉动全省出口整体增长11.7个百分点。

“今年以来，河北电动汽车、锂电池、光伏产品‘新三样’纷纷出海。”王玉兰说，前2个月，全省出口“新三样”70.2亿元，同比增长2.6倍。河北外贸企业开拓新兴市场的步伐也在进一步加快。

近日，在唐山中红三融畜禽有限公司的生产车间，一箱箱禽肉产品被工作人员有序地装入集装箱。待海关检验检疫合格后，这些产品将发往吉尔吉斯斯坦。

随着我国与共建“一带一路”国家贸易越来越便利和畅通，该公司生产的冷冻分割鸡肉在国外市场非常畅销。今年以来，公司深耕共建“一带一路”国家，客户数量不断扩大，前2个月出口总值持续增加。

（下转第四版）



## 畅销30多个国家和地区 泊头鲜梨一年出口8万吨

本报讯（记者王汝汀 通讯员王立芹）近日，泊头市庞龙果品有限公司一派繁忙景象。工人们忙着把一箱箱鲜梨从储存库运送到集装箱货柜，为产品出口国外市场做好准备。据统计，2023年，泊头鲜梨出口量8万吨，创汇8000多万美元，国际市场份额不断扩大。

泊头市素有“中国鸭梨之乡”的美誉，泊头鲜梨以皮薄肉细、脆嫩多汁、香甜爽口等特点深受消费者喜爱。畅销国内市场的同时，还出口到欧美、东南亚、西亚等30多个国家和地区，鲜梨出口量位居全国县级城市第一。

目前，泊头全市梨树种植面积25万亩，年产量50万吨。近年来，随着种植结构调整步伐的加快，泊头市先后引进“早酥”“绿宝石”“黄冠”“黄金”“丰水”“圆黄”“新高”“新梨七号”“秋月”等新品种，形成早中晚熟品种合理搭配、错峰供应、多色互补的布局。在产业化经营上，泊头市共引进智能化果蔬分选线5条，建立冷库140座、总容量13万吨。其中，泊头亚丰果品有限公司一家企业就打造了总容量达2万立方米的冷库群，年加工存储果品2.2万吨，成为河北单体冷库群最大果品加工出口企业。

在做强一产、壮大二产的同时，泊头梨产业还在积极培育三产上下功夫，实施“产业+旅游”发展战略，打造了亚丰观光梨园、三岔河观光梨园，以梨花为媒宣传产业文化，提升泊头鲜梨知名度。同时，将运河文化与梨产业有机融合，建成了大运河梨文化博物馆、鸭梨文化展馆、贡梨公园，不仅为游人铺展开“梨乡古韵入画来”的美景，还为全市创新旅游新业态增添了活力。